

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О ДИССЕРТАЦИИ ГУЛИДОВОЙ ЕКАТЕРИНЫ НИКОЛАЕВНЫ «ГРАММАТИКА РУССКИХ НАРЕЧИЙ: ЛИНГВОДИДАКТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ (НА МАТЕРИАЛЕ РАБОТЫ ВО ФРАНКОЯЗЫЧНОЙ АУДИТОРИИ)»

Диссертация Е.Н. Гулидовой посвящена анализу и лингводидактическому описанию русской авербциальной лексики. В работе детально рассматриваются вопросы обучения франкофонов употреблению темпоральных и квантивативных наречий.

Актуальность избранной темы обусловлена необходимостью создания эффективных способов представления авербциальной лексики во франкоязычной и – шире – в иноязычной аудитории, потребность в которых ощущается в современной практике преподавания русского языка.

Проанализировав научную и научно-методическую литературу, автор после серьёзного самостоятельного исследования функционирования авербциальных лексем предлагает свои решения по целому ряду актуальных проблем, связанных с разработкой и уточнением параметров лексикографического описания и лингводидактических основ представления русских наречий в иностранной аудитории.

В результате проведённого исследования охарактеризованы семантические, синтаксические, коммуникативные, стилистические и др. особенности изучаемых лексем, позволяющие адекватно и полно описать функционирование наречий в лингводидактических целях, объяснить и помочь предотвратить ошибки иностранцев в их употреблении. Впервые составлены грамматико-лексикографические описания рассматриваемых слов для учебного функционального словаря, создана система обучающих и контрольных заданий, эффективность которой подтверждена положительными результатами опытного обучения.

Считаю, что диссертация Е.Н. Гулидовой может быть представлена к защите.

Научный руководитель
доктор филологических наук,
доцент кафедры дидактической лингвистики
и теории преподавания русского языка
как иностранного филологического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

5 февраля 2016 года



Ф.И. Панков